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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εθελοντική Συμμαχία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου  για την Κυκλική Οικονομία στην 

Αγροδιατροφή 

Καινοτόμες δράσεις διαχείρισης αγροδιατροφικών αποβλήτων και ενίσχυση της 
βιοοικονομίας στην πράξη 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) προχώρησαν στη σύναψη Εθελοντικής Συμφωνίας 
Συνεργασίας με στόχο την ενίσχυση της Κυκλικής Οικονομίας στον τομέα της 
αγροδιατροφής, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «LIFE-IP CEI Greece - Εφαρμογή 
της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα». 

Κατά τη διάρκεια της υπογραφής της εθελοντικής συμμαχίας, που 
πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, παρουσία στελεχών και  
επιστημονικών συνεργατών του υπουργείου και του ΕΛΜΕΠΑ, ο Γενικός Γραμματέας 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων κ. Μανώλης Γραφάκος δήλωσε: «Η συνεργασία 
μας με το ΕΛΜΕΠΑ αποτελεί ακόμη ένα βήμα προς την ουσιαστική εφαρμογή της 
Κυκλικής Οικονομίας στη χώρα μας στον αγροδιατροφικό τομέα. Μέσα από το 
ευρωπαϊκό έργο LIFE-IP CEI Greece, ενισχύουμε μεταξύ άλλων δράσεις που 
μετατρέπουν τα αγροδιατροφικά απόβλητα σε πόρους, προωθώντας ταυτόχρονα την 
τοπική ανάπτυξη και την καινοτομία. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα 
μοντέλο βιώσιμης παραγωγής και κατανάλωσης, με έμφαση στην πρόληψη, την 
αξιοποίηση και τη συνεργασία»  

Ο καθηγητής κ. Θρασύβουλος Μανιός, επιστημονικός υπεύθυνος της εθελοντικής 
συμμαχίας από την πλευρά του ΕΛΜΕΠΑ δήλωσε: «Είναι μεγάλη χαρά και τιμή για 
την ομάδα μας στο ΕΛΜΕΠΑ η υπογραφή αυτής της Εθελοντικής Συμμαχίας με το 
ΥΠΕΝ στα πλαίσια ενός σημαντικότατου έργου όπως είναι το “LIFE-IP CEI Greece - 
Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα”. Θα μας δώσει την ευκαιρία να 
προωθήσουμε την ιδέα της κυκλικής οικονομίας στον αγροδιατροφικό τομέα και την 
ίδια στιγμή την ευκαιρία σε μια σειρά αγροτοβιομηχανικών μονάδων της χώρας και 
ειδικά της Κρήτης, να αναθεωρήσουν την προσέγγιση τους σχετικά με τα απόβλητα 
που παράγουν και να τα αντιμετωπίσουν και να τα διαχειριστούν ως πρώτες ύλες 
προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας».    
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Η συνεργασία του ΥΠΕΝ με το ΕΛΜΕΠΑ είναι στρατηγικής σημασίας, καθώς το 
ΕΛΜΕΠΑ διαθέτει ισχυρή ερευνητική τεχνογνωσία και εμπειρία στον τομέα της 
κυκλικής οικονομίας και της βιώσιμης διαχείρισης βιοαποβλήτων. Η 
συνεργασία του ΕΛΜΕΠΑ με τοπικές επιχειρήσεις για την παραγωγή 
ζωοτροφών και κομπόστ από οργανικά απόβλητα αναδεικνύει τη δυνατότητα 
πρακτικής εφαρμογής των ερευνητικών αποτελεσμάτων σε πραγματικές 
συνθήκες. Η παρουσία του ΕΛΜΕΠΑ στην Κρήτη, μια περιοχή με έντονη 
αγροδιατροφική δραστηριότητα, ενισχύει τη σύνδεση της επιστημονικής 
γνώσης με τις τοπικές ανάγκες, καθιστώντας τη συνεργασία με το ΥΠΕΝ κρίσιμη 
για την προώθηση βιώσιμων πρακτικών διαχείρισης αγροδιατροφικών 
αποβλήτων. 

Συγκεκριμένα, μέσω της Εθελοντικής Συμφωνίας: 

• Θα πραγματοποιείται ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών 
για την πρόληψη και αξιοποίηση των αποβλήτων της αγροδιατροφής. 

• Θα αναπτυχθούν τοπικά σχέδια διαχείρισης αποβλήτων, 
προσαρμοσμένα στις ανάγκες κάθε περιοχής. 

• Θα ενισχυθούν οι επενδυτικές ευκαιρίες στον τομέα της κυκλικής 
οικονομίας, μέσω της αξιοποίησης εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων. 

• Θα προωθηθεί η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των τοπικών 
κοινωνιών και φορέων. 

Η συνεργασία εκ μέρους του ΕΛΜΕΠΑ θα υλοποιηθεί μέσω του Εργαστηρίου 
Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής του Τμήματος 
Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου. 

Κατά τη διάρκεια της υπογραφής της εθελοντικής συμμαχίας, παραβρέθηκαν οι 
κ. Φένια Γάλλιου και Αγγελική  Μαραγκάκη, Επιστημονικές Συνεργάτιδες 
ΕΛΜΕΠΑ, Σοφία Μάνη, Συντονίστρια του έργου και προϊσταμένη του Τμήματος 
Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, Mαίρη Πλατή, Υπεύθυνη Διαχείρισης του 
Έργου ΥΠΕΝ, Φαίη Νάκου, Εμπειρογνώμων ΥΠΕΝ, Μαρία Τσάκωνα, Ειδική 
Συνεργάτιδα ΥΠΕΝ και Κατερίνα Λαδοπούλου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας, 
Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΥΠΕΝ. 

Η πρωτοβουλία εντάσσεται στις δράσεις C.5 του έργου LIFE-IP CEI Greece 
(ανάπτυξη τοπικών /περιφερειακών συμμαχιών για τη διαχείριση 
αγροδιατροφικών αποβλήτων), το οποίο προωθεί την εφαρμογή της κυκλικής 
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οικονομίας στην Ελλάδα μέσω εθελοντικών συμφωνιών με παραγωγικούς και 
ερευνητικούς φορείς. 

Η Εθελοντική Συμφωνία είναι ανοιχτή σε επιπλέον φορείς που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν, ενισχύοντας τη συλλογική προσπάθεια για μια οικονομία κυκλική, 
χωρίς απόβλητα και με νέες ευκαιρίες ανάπτυξης. 

### 

Λίγα λόγια για το έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας 
στην Ελλάδα» 

Το ολοκληρωμένο έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας 
στην Ελλάδα» φιλοδοξεί να συμβάλει στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων, του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημιουργίας 
Αποβλήτων και της Εθνικής Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία. Με το έργο 
αναδεικνύεται μια νέα αντίληψη στον τομέα των αποβλήτων στη βάση των αρχών της 
κυκλικής οικονομίας, υιοθετώντας πρακτικές και αλλαγή συμπεριφοράς για την 
αύξηση του κύκλου ζωής των προϊόντων, την μετατροπή των αποβλήτων σε πόρους 
και την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθετικής δέσμης μέτρων για τα απόβλητα. 
Το Έργο συντονίζεται από το ΥΠΕΝ και υλοποιείται σε συνεργασία με 19 στρατηγικούς 
εταίρους. 

Περισσότερες πληροφορίες για το LIFE-IP CEI-Greece είναι διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα μας www.circulargreece.gr και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

• https://www.facebook.com/CircularGreece/ 

• https://twitter.com/CircularGreece 

• https://www.linkedin.com/company/life-ip-cei-greece-circular-greece/ 

• https://www.instagram.com/circulargreece/ 

• https://youtube.com/@circulargreece 
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